
Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT
FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br

1

Ata nº. 043/2014

Sessão Ordinária do dia 20 de Outubro de 2014

Aos vinte (20) dias do mês de Outubro de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. Convidou o Vereador Irineu José Vieira para que fizesse parte da Mesa. O
Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara
Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos
vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e
submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura
da Ata da Sessão Ordinária do dia treze de outubro de 2014. Resultando APROVADA a
dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia
treze de outubro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente solicitou autorização do
plenário para inclusão em Pauta dos Projetos de Lei nºs. 551/2014 de autoria do Executivo
Municipal e 533/2014 de autoria do Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Resultando
autorizado, pelo plenário, a inclusão em pauta dos referidos projetos. O Presidente solicitou
autorização do plenário para retirada da Pauta do Projeto de Lei nº. 537/2014, resultando
autorizado, pelo plenário, a retirada de Pauta requerida. O Presidente convidou o Vereador
Irineu José Vieira, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em
pauta, como segue: Indicação nº. 012/2014 de autoria do vereador Ademar Sabadin. Assunto:
Iluminação do Campo de futebol do Ginásio de Esportes Pianão. Projeto de Lei nº. 535/2014
de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração do artigo 6º da Lei
Municipal nº 1.216, de 13 de abril de 2011, e dá outras providências. Projeto de Lei nº.
519/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre o incentivo à
Produtividade, atribuída aos servidores efetivos na função de Fiscal Sanitário na Vigilância
Sanitária do Município de Primavera do Leste. Projeto de Lei nº. 551/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração do Mapa BO2, da Lei Municipal nº.
1.000, de 09 de julho de 2007 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 533/2014 de autoria
do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Modifica a redação do artigo 92 da Lei
Municipal nº 1000, de 19 de julho de 2007 e dá outras providências. Projeto de Lei nº.
540/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Altera a redação
da Lei Municipal nº 1.253 de 16 de setembro de 2011 que Institui a Semana Municipal de
Incentivo à Leitura. Projeto de Lei nº. 556/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu
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Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a criação do Dia Municipal da Merendeira Escolar e dá
outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº. 060/2014 de autoria do vereador
Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Senhor Arlindo Vissotto. Projeto de Decreto Legislativo nº.
061/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Carlos Szadkoski.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 062/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Doutor Iro Leite. Projeto de Decreto Legislativo nº. 063/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera
do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Elias Pereira do Carmo. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 064/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título
de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Eliezer
Sirqueira de Jesus. Projeto de Decreto Legislativo nº. 065/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado
de Mato Grosso, ao Senhor João Alves Rosseto. Projeto de Decreto Legislativo nº. 066/2014
de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Rodrigues Castro. Terminada
as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo Secretário,
Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores
vereadores. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (09:15”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Iniciou comentando sobre as questões de segurança que vem sendo discutidas na cidade
e que esteve em conversa com o Senhor Prefeito e o mesmo lhe informou que em visita à
capital esteve em contato com o secretário de segurança de Estado e deputado autor da Lei
Delegada na Assembleia Legislativa e que são aguardadas noticias em breve. Foi aparteado
pelo vereador Edegar comentando que a Lei Delegada já passou pelas Comissões na
Assembleia e esta semana deve ir a plenário. O vereador Volnei parabenizou os colegas pela
ida à capital em busca de soluções para essa problemática do município. Disse que o Senhor
Prefeito também conversou com o Tenente Coronel Ávila. Comentou sobre triagem feita nos
arredores da Feira Municipal com presença de autoridades e o encaminhamento, de algumas
pessoas que por ali perambulavam, para suas cidades de origem. Foi aparteado pelo vereador
Antônio indagando ao vereador se o Prefeito tinha ido à Cuiabá. O vereador Volnei confirmou
dizendo que o mesmo esteve em contato com autoridades tratando de questões de segurança,
com matéria publicada em jornal da cidade. Disse que serão adquiridas mais câmeras de
segurança para o município. Disse da seriedade com que deve ser tratada a situação que esta
acontecendo em Primavera do Leste atualmente. Agradeceu ao Presidente pela colocação de
projeto em pauta. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos
Carvalho dos Santos. (17:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou de sua participação na
Caminhada pela Paz no domingo e da visita que fez em companhia de colegas vereadores à
Cuiabá tratando das questões de segurança para o município. Disse que Primavera do Leste
passa por um momento muito difícil e que é preciso encampar uma luta por Primavera do
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Leste. Disse que o Senhor Prefeito deveria ter ido pessoalmente a Cuiabá. Foi aparteado pelo
vereador Volnei parabenizando novamente os vereadores que estiveram em Cuiabá. Foi
aparteado pelo vereador Irineu parabenizando o Deputado Ezequiel que atendeu aos
vereadores de forma maravilhosa. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo da
disponibilidade do deputado em auxiliar os vereadores, até pelo empenho dos vereadores
Antônio e Josafa tendo feito trabalho na cidade em busca de votos para esse deputado. O
vereador Antônio ressaltou o trabalho que a Câmara Municipal faz pelas demandas do
município. Foi aparteado pelo vereador Edegar parabenizando o atendimento e a
disponibilidade dada pelo Deputado Ezequiel da Fonseca. O vereador Antônio continuou
fazendo suas colocações sobre o assunto, informando a todos das providencias tomadas e as
dificuldades encontradas. Comentou da Lei Delegada. Comentou da possibilidade de
instalação de uma guarda municipal. Foi aparteado pelo vereador Irineu dizendo de população
do município para instalação da guarda municipal. O vereador Antônio continuou comentando
sobre guarda municipal. Comentou de indicação de sua autoria feita no mês de maio pedindo
que fosse respaldada a CMTU com veículos necessários. Disse das preocupações de todos
com a segurança pública e a dificuldade de colocar em prática algumas leis e ações.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira.
(33:15”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou de questões de cotas aos fiscais
sanitaristas e o projeto que esta em discussão e votação nesta noite. Comentou da passeata
feita pela paz no domingo e por um imprevisto de saúde em família não pode estar presente e
parabenizou aos participantes. Comentou sobre cidades em que atua a guarda municipal e que
seria importantes estudos sobre esse respeito e a viabilidade de sua implantação em Primavera
do Leste. Pediu a colaboração dos colegas para que juntos possam amadurecer a ideia de
implantação da guarda municipal. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Edegar dos Santos. (44:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a visita feita ao
gabinete dos Deputados e em especial o Deputado Ezequiel da Fonseca em Cuiabá tratando de
assuntos referentes a segurança em Primavera do Leste. Foi aparteado pelo vereador Antônio
também parabenizando a disponibilidade do Deputado Ezequiel. Foi aparteado pelo vereador
Volnei parabenizando pelas palavras e também pelo empenho do Deputado Ezequiel em
atender a demanda de Primavera do Leste. Comentou de preocupação sua relacionada a
Decreto Municipal publicado no Dioprima relativo a reajuste das tarifas de abastecimento de
água no município. Fez a leitura de partes do Decreto Municipal. Disse da preocupação dos
abusos das concessionárias que cobram altas taxas da população e a publicação desse Decreto.
Foi aparteado pelo vereador Leonardo indagando do Senhor líder do Prefeito na Casa,
vereador Volnei que um valor de reajuste desse percentual deveria, talvez, ser analisado pela
Casa, assim como foi feito com o reajuste das tarifas de ônibus. O vereador Volnei disse que é
questão a ser discutida com certeza. O vereador Leonardo disse que discorda desse aumento,
uma vez que a empresa concessionária, Águas de Primavera não tem prestado serviços de
qualidade no município, não tem cumprido suas metas, cobrança abusiva de taxas de esgotos e
pediu novamente que o vereador Volnei que se informasse a respeito. Fez requerimento verbal
ao Presidente que solicitasse a Assessoria Jurídica da Casa uma análise imediata ao contrato
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de concessão da empresa Águas de Primavera e qual o embasamento legal que amparou o
Decreto do Senhor Prefeito. O vereador Edegar agradeceu e enalteceu as palavras do vereador
Leonardo e disse que o gestor deve estar sempre do lado da sociedade e colocou sua
indignação acerca do assunto. Foi aparteado pelo vereador Antônio parabenizando o vereador
pelas suas colocações reafirmando que esse reajuste não pode ser efetuado através de Decreto.
O vereador Leonardo fez solicitação ao Presidente que enviasse requerimento ao Senhor
Prefeito indagando como foi o procedimento legal para esse reajuste na tarifa de água. O
vereador Edegar continuou colocando sua indignação com esse assunto e que é preciso uma
análise criteriosa da legalidade dessa ação. Disse estar decepcionado, juntamente com toda a
população pela atitude do Senhor Prefeito. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao
Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele
fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. (57:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando que
participou de uma reunião no GGI, onde o assunto era a Segurança Publica, foi constatado que
muito precisa ser feito. Comentou que alguns vereadores estiveram em Cuiabá reivindicando
segurança. Foi aparteado pelo vereador Edegar que destacou a presença do Deputado Zeca
Viana na reunião de reivindicação de segurança para Primavera do Leste. Retomou a palavra o
vereador Estaniel destacando a presença do deputado Emanuel Pinheiro o qual é autor do
projeto de implantação da Lei Delegada, falou também que essa reunião foi de muita
produtividade, discorreu sobre o assunto. Foi aparteado pelo vereador Marcos ressaltou que
elaborou um documento convocando uma audiência publica com o GGI e autoridades
competente e pediu apoio de todos os colegas para que essa reunião aconteça. Retomou a
palavra o vereador Estaniel comentou que esteve em uma reunião com o Deputado Mauro
Savi, onde alguns colegas tiveram a oportunidade de conhecer um pouco esse Deputado. Foi
aparteado pelo vereador Marcos comentou o assunto. Retomou a palavra o vereador Estaniel
comentou a respeito da passeata da paz. Foi aparteado pelo vereador Volnei que justificou sua
ausência. Retomou a palavra o vereador Estaniel continuou falando do assunto. Foi aparteado
pelo vereador Marcos comentou o assunto. Retomou a palavra o vereador Estaniel falou dos
grandes índices de violência no município e falou da importância de se fazer algo. Agradeceu
e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa.
Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (1:16:15”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou seu discurso falando que também esteve em Cuiabá reforçando a busca por segurança
para Primavera do Leste e discorreu sobre o assunto. Falou que a população deve participar
mais das Sessões para estarem informadas do que acontece no município. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (1:25:20”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Falou da importância do projeto de autoria do Executivo onde prevê o
incentivo da produtividade atribuída ao servidores de carreira da Vigilância Sanitária, pediu
para que os colegas votassem favoráveis ao projeto. Comentou a respeito da falta de
segurança, apontou alguns dados em relação o aumento da população e que os efetivos da
policia continuam o mesmo de dez anos atrás. Comentou a respeito do curso que o Estado
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ofereceu para estar aumentado o numero de policiais, destacou a importância da Lei Delegada.
Foi aparteado pelo vereador Marcos comentou que a Lei Delegada já foi aprovada pela Casa.
Retomou a palavra o vereador Leonardo falou que muitos crimes ocorrem pelo fato das leis
serem muito brandas. Foi aparteado pelo vereador Edegar falou que a impunidade estimula os
homicídios e que o sistema do País esta sendo falho e enquanto houver impunidade haverá
crimes na cidade. Retomou a palavra o vereador Leonardo continuou falando do assunto. Foi
aparteado pelo vereador Marcos que ressaltou que temos o deputados Zeca e o Ezequiel que
firmaram compromisso de tomarem providencias imediatas. Retomou a palavra o vereador
Leonardo falou que hoje teve iniciou a Jornada Regional de Gestão participativa do SUS com
participação de varias autoridades, parabenizou o Executivo pela apoio. Foi aparteado pelo
vereador Marcos parabenizou o Secretário de Saúde Fabio Lago. Retomou a palavra
agradecendo e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira.
(1:31:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando a respeito da falta de
segurança no município de Primavera do Leste, falou dos vereadores que optaram em apoiar
candidatos de fora e que estes deputados já estão ajudando a trazer policias para Primavera do
Leste e externou sua opinião. Falou que a policia do município devem ser mais atuante para
inibir os criminosos através de blitz e estar mais presente nas ruas. Falou que não é favor da
Lei da Palmada e que os pais devem educar seus filhos desde pequenos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (1:43:10”) A vereadora deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Iniciou seu discurso dizendo que participou da primeira jornada de Gestão
Participativa de Primavera do Leste, onde foi debatido vários temas em relação a saúde
parabenizou todos os participantes e organizadores. Em relação o aumento do valor da água
segundo ela não é a favor. Lamentou não poder fazer parte da manifestação em Cuiabá com os
vereadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin.
(1:47:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando do Decreto feito pelo
senhor Prefeito aumentando o valor da tarifa de água no município. Direcionou a palavra a
vereadora Carmem pedindo para que ela se dirija até a Avenida Florianópolis ao lado da
Usina de Leite onde tem uma vertente de água. Falou da importância do esporte e discorreu
sobre o assunto. Comentou sobre o Concurso o qual ocorreu tranquilamente. Falou a respeito
da falta de segurança no município. Foi aparteado pelo vereador Edegar que comentou o
assunto. Retomou a palavra o vereador Paulo falou que recebeu uma denúncia de que esta
faltando alimentação na escola do bairro Primavera III e que ele irá averiguar essa denúncia.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.
(1:55:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso parabenizando os vereadores
pela escolha dos candidatos e que mesmo sendo de fora já estão trabalhando por Primavera.
Comentou a respeito da falta de segurança no município e que foi muito bom participar do
manifesto. Foi aparteado pelo vereador Marcos que comentou o assunto. Foi aparteado pelo
vereador Estaniel comentou o assunto. Retomou a palavra o vereador Valdecir deixou um
apelo aos pais para que levem os filhos para igreja e escola para se tornarem cidadãos de bem.
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Falou que é contra o Bolsa Família. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso
da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo nº.
060/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Arlindo Vissotto. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto
de Decreto Legislativo nº. 061/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Carlos Szadkoski. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 062/2014 de autoria do vereador
Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Doutor Iro Leite. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 063/2014 de
autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Elias Pereira do Carmo. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos
senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo
de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 064/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título
de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Eliezer
Sirqueira de Jesus. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 065/2014 de autoria do vereador
Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Alves Rosseto. O Presidente esclareceu que o projeto
teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples,
resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº.
066/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Rodrigues Castro.
O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto
de Lei nº. 551/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração do
Mapa BO2, da Lei Municipal nº. 1.000, de 09 de julho de 2007 e dá outras providências. O
Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse
Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a
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palavra, o Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em processo de votação simples,
resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial ao Projeto de Lei. O Presidente
encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e
Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 519/2014 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre o incentivo à Produtividade, atribuída
aos servidores efetivos na função de Fiscal Sanitário na Vigilância Sanitária do Município de
Primavera do Leste. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. A vereadora Carmem colocando
seu posicionamento favorável a aprovação do projeto, apesar de salientar que as alterações
feitas ao projeto não satisfazem a categoria. O vereador Estaniel disse que os vereadores tem
força para discutir com o Senhor Prefeito e conseguir melhorias para a categoria. Ninguém
mais tendo feito uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores
vereadores. A vereadora Carmem colocou a grandeza dos colegas vereadores com a agilidade
nas Comissões para hoje estar sendo votado esse projeto. O vereador Estaniel disse da força
de vontade em trabalhar pela melhoria de todos. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores. Projeto de Lei nº. 535/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe
sobre a alteração do artigo 6º da Lei Municipal nº 1.216, de 13 de abril de 2011, e dá outras
providências. O Presidente colocou o projeto em primeira discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém
tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores.  Projeto de Lei nº. 540/2014 de autoria do vereador
Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Altera a redação da Lei Municipal nº 1.253 de 16
de setembro de 2011 que Institui a Semana Municipal de Incentivo à Leitura. O Presidente
colocou o projeto em primeira discussão dos senhores vereadores. O vereador Manoel
defendeu a aprovação e a importância do tema abordado no projeto para incentivo à leitura.
Fez a leitura da justificativa ao projeto de sua autoria. Disse que a Prefeitura deveria criar
oficinas de leitura nos bairros. O vereador Irineu parabenizou o vereador pela iniciativa. O
vereador Manoel fez colocações de projetos futuros que irá apresentar para melhoria da
qualidade de ensino e aprendizagem em Primavera do Leste. Cobrou do Presidente a ativação
do projeto da Câmara Itinerante com diversos serviços disponíveis a população dos bairros. O
vereador Estaniel parabenizou o vereador pela iniciativa do projeto de lei. Ninguém mais
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo usado
a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO
pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 533/2014 de autoria do vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. Assunto: Modifica a redação do artigo 92 da Lei Municipal nº 1000,
de 19 de julho de 2007 e dá outras providências. O Presidente colocou o projeto em primeira
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em segunda discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de
votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº.
556/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a criação
do Dia Municipal da Merendeira Escolar e dá outras providências. O Presidente colocou o
projeto em primeira discussão dos senhores vereadores. Usou a palavra o vereador Manoel
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parabenizando o vereador pela iniciativa ao projeto de relevar a importância da merendeira
nas escolas. O vereador Estaniel também parabenizou o vereador Leonardo pela iniciativa ao
projeto e se declarou favorável a aprovação. O vereador Irineu também declarou seu apoio. O
vereador Edegar parabenizou o vereador Leonardo e declarou seu apoio a aprovação do
projeto. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda
discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação
simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser
deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao
Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada
dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o
Vereador Volnei Lorenzzon. (2:30:45”) Fez diversos agradecimentos, aos presentes, ao
apoio aos seus projetos de decreto apresentados, a iniciativa dos vereadores Manoel e
Leonardo em seus projetos, agradeceu o trabalho das Comissões. Usou a palavra o Vereador
Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (2:34:05”) Fez agradecimentos, comentou da
importância dos projetos aprovados, comentou sobre a caminhada do ultimo domingo
reivindicando segurança para o município. Comentou também da necessidade de implantação
da Câmara Itinerante. Agradeceu aos presentes. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti
Borges de Oliveira. (2:39:25”) Fez agradecimentos e colocou artigos do Regimento Interno
que dão suporte a efetivação da Câmara Itinerante e pediu ao Presidente que confirmasse uma
data para inicio dos trabalhos. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva.
(2:44:15”) Fez agradecimentos e respondeu aos vereadores que questionaram sobre a Câmara
Itinerante e que ainda não pode efetivar, sendo inclusive um projeto de sua autoria e agora
existe um problema de escassez de verbas. Marcou a primeira Sessão da Câmara Itinerante
para o próximo dia vinte e oito de novembro. 
Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (2:46:20”) Disse que ficou
sabendo de uma historia inacreditável para sua pessoa e que recebeu convite para ir a empresa
do Senhor Nelson Marcon e que lugar para discutir projetos é a Casa de Leis e comentou de
fatos ocorridos durante a reunião realizada, a qual o vereador não pode participar por motivos
particulares. Disse da sua indignação pela atitude tomada pelo referido munícipe. Pediu
respeito no tratamento com os vereadores desta Casa. Disse do posicionamento favorável a
qualquer projeto que estiver de acordo com a legislação pertinente e os ditames da mora e dos
bons costumes. Disse que não se pode aceitar atitudes como essa que aconteceu. Declarou
toda a sua indignação. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a
presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e
declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme,
vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e
pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              
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Presidente: 


